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Kommunfullmäktige i 

Stockholms stad 

Revisorernas bedömning av delårsrapport 2011-08-31 

 

Vi av fullmäktige utsedda revisorer har uppdraget att bedöma om resultatet i 

delårsrapport per 2011-08-31 är förenligt med de mål fullmäktige beslutat. 

Revisorernas bedömning ska biläggas delårsrapporten inför fullmäktiges 

behandling av densamma.  

 
Bedömningen är baserad på en översiktlig granskning av delårsrapporten. Det 

innebär att granskningen har varit begränsad i omfattning, inriktad på 

övergripande analys och inte på detaljer i redovisningen. 

 

Finansiella mål 

Vad gäller de sex finansiella målen delar bedömer vi att av de fem mål som är 

möjliga att mäta i delårsbokslutet uppfylls fyra helt.  Målet om soliditet 

uppfylls delvis.  Målet om prognossäkerheten går ännu inte att bedöma. Vi är 

också av uppfattningen att förutsättningarna är goda för att de finansiella målen 

i allt väsentligt kommer att uppfyllas under verksamhetsåret 2011.   

 

Verksamhetsmål 

Vad gäller de 13 verksamhetsmålen vill vi ge följande kommentarer.  

 

Vi bedömer att verksamhetsmålet Förskolor och skolor i Stockholms ska ge 

barn vad de behöver för att lära och utvecklas endast kommer att uppnås 

delvis under 2011. Det beror dels på skolans verksamhet där vissa betygs-

relaterade indikatorer inte kommer att uppnås och dels på förskole-

verksamheten där målet att minska andelen barngrupper med fler än 14 

respektive 18 barn inte kommer att uppnås. Dessutom har barnomsorgsgarantin 

inte klarats helt under året.  

 

Vad gäller verksamhetsmålet Framkomligheten i regionen ska öka är vår 

bedömning är att målet delvis kommer att uppfyllas.  Av verksamhetsmålets 

åtta indikatorer bedöms två uppfyllas vid årets slut. Det rör tillskott av 

parkeringsplatser och antal meter ny cykelbana. De sex indikatorer som inte 

bedöms uppfyllas rör genomsnittliga restider för såväl bil- som busstrafik i 

innerstads- och ytterstadsområden vilka samtliga ökat. Orsaken är att det pågår 

ombyggnads- och underhållsarbeten, vilket försämrat framkomligheten under 

2011. De ombyggnads- och underhållsarbeten som pågår kommer på längre 
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sikt att förbättra framkomligheten men kommunfullmäktiges årsmål om ökad 

framkomlighet 2011 kommer sannolikt inte att uppnås.  

 

Vi vill också notera svårigheten att yttra sig över några av verksamhetsmålen 

som bygger på ett antal indikatorer där mätvärden per den 31 augusti saknas.  

Ett sådant exempel är verksamhetsmålet Stockholmarna ska uppleva att de får 

god service och omsorg. Inom verksamhetsområdena äldreomsorg och stöd och 

service till personer med funktionsnedsättning bygger måluppfyllelsen på ännu 

ej genomförda brukarundersökningar. Av äldreomsorgens nio indikatorer avser 

åtta brukarundersökningar vilka genomförs senare under hösten 2011, varför 

tillfredsställande underlag för bedömning saknas.  

 

Räkenskaper 

Vi bedömer att delårsrapporten i allt väsentligt är upprättad enligt god 

redovisningssed och i enlighet med den kommunala redovisningslagen. 

Delårsboksluten för nämnderna bedöms i allt väsentligt ge en rättvisande bild 

av det ekonomiska resultatet per 2011-08-31. Den sammanställda 

redovisningen ingår i delårsrapporten för staden och resultatet och bedöms i 

allt väsentligt vara rättvisande. 

 

Sammanfattning 

Sammanfattningsvis bedömer revisorerna att resultatet i delårsrapporten i 

huvudsak är förenligt med de mål fullmäktige beslutat, såväl de finansiella som 

för verksamheten.  

 

 

På revisorernas vägnar 

 

 

 

Bengt Akalla     Bo Dahlström 

Ordförande     Vice ordförande 

 

 

 

   


